Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului 

Barem  pentru proba scrisă – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 30 APRILIE 2008

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 30.IV.2008

Profil: Servicii

Calificare profesională: -

Clasa: a X-a

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

I.1.









15 puncte







1.d ;    2.a ;    
3.d ;    
4.c ;    
5.a ;
6. c;
7. a;
8. b;
9. a;
10. a;
11. b;
12. c;


13. a;
14. d; 
15. d.

I.2.









5 puncte
a.- A ;    b.- F;    c.- F ;    d.- A ;    e.- A .

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte un punct.

Subiectul. II. 







TOTAL: 30 puncte

II.1.









   15 puncte

a) Date, informaţii, circuit informaţional, fluxul informaţional, procedura informaţională, mijloace de tratare a informaţiilor.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 5 puncte, pentru răspuns parţial corect se acordă 2 puncte, pentru răspuns incorect   0 puncte.

b)  Oricare cinci proprietăţi   fizice generale ale mărfurilor: starea de agregare, structura, masa, porozitatea, vâscozitatea, higroscopicitatea, umiditatea, permeabilitatea.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 5 puncte, pentru răspuns parţial corect  se acordă 2 puncte, pentru răspuns incorect   0 puncte.

c) Criteriile de ordonare a elementelor de activ  în bilanţul vertical: natură, destinaţie, lichiditate;

Criteriile de ordonare a elementelor de pasiv  în bilanţul vertical: natura, provenienţa şi exigibilitatea.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 5 puncte, pentru răspuns parţial corect  se acordă 2 puncte, pentru răspuns incorect  0 puncte.

II.2. 









15 puncte

a) 









5 puncte 

- Elementele componente ale structurii organizatorice sunt: postul, funcţia, ponderea ierarhică, compartimentul, nivelul ierarhic şi relaţiile organizatorice.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 puncte, pentru răspuns parţial corect se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect   0 puncte.
-  Piramida ierarhică reprezintă totalitatea treptelor ierarhice şi a legăturilor structurale dintre compartimentele de muncă aflate pe diferite niveluri ierarhice. Se caracterizează prin două elemente: înălţimea şi baza piramidei. Înălţimea piramidei ierarhice defineşte numărul de niveluri ierarhice ale structurii organizatorice. Mărimea bazei este influenţată direct de numărul compartimentelor din întreprindere.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3 puncte, pentru răspuns parţial corect se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect   0 puncte.
b) 









5 puncte
Caracteristicile serviciilor sunt : forma nematerială, nestocabilitatea, intangibilitatea, simultaneitatea producţiei cu consumul, eterogenitatea.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3 puncte, pentru răspuns parţial corect  se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect   0 puncte
Nestocabilitatea serviciilor arată că: nu au formă materială şi nu pot fi stocate;

Intangibilitatea serviciilor presupune că  acestea nu pot fi percepute cu ajutorul simţurilor fizice, nu pot fi văzute sau simţite, nu poate fi efectuată verificarea calităţii înainte de cumpărare sau consum.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 puncte, pentru răspuns parţial corect  se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect   0 puncte
c)








 
5 puncte

Structura contului este: 

- titlu (denumire); - simbol; - debit (stânga), credit (dreapta); - sold iniţial (debitor/creditor);

 - rulaj debitor şi creditor; - total sume (debitoare/creditoare); - sold final (debitor/creditor).

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3 puncte, pentru răspuns parţial corect  se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect   0 puncte.
· Total sume = sold iniţial + rulaj sau totalul efectuat între existentul iniţial şi rulajul debitor/creditor al contului.

· Sold final = total sume debitoare – total sume creditoare (sau invers).

· Rulaj cont = totalul intrărilor / ieşirilor dintr-o lună.

Pentru oricare două  răspunsuri corecte şi complete se acordă 2 puncte, pentru răspuns parţial corect  se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect   0 puncte
Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

III.1









   20 puncte

Activ 




Bilanţ contabil




Pasiv
	Elemente patrimoniale
	Sume 
	Elemente patrimoniale
	Sume 

	Cheltuieli  de constituire
	200
	Capital social
	18.000

	Terenuri
	10.000
	Rezerve legale
	2.000

	Mijloace de transport
	30.000
	Profit 
	1.000

	Combustibili 
	300
	Credite pe termen lung
	17.000

	Clienţi 
	4.000
	Furnizori 
	9.000

	Conturi la bănci în lei
	8.000
	TVA de plată
	950

	Casa 
	500
	CAS
	5.050

	Total activ 
	53.000
	Total pasiv
	53.000


Pentru fiecare element patrimonial încadrat corect în activ sau în pasiv se acordă câte un punct ( 14 x 1 punct = 14 puncte)

Pentru gruparea corectă în funcţie de lichiditate şi exigibilitate se acordă 4 puncte. Pentru răspuns parţial corect  2 puncte.

Pentru calculul egalităţii bilanţiere se acordă 2 puncte.
III.2. 










20 puncte

S.C. “Aradul” S.A. este tip de  de întreprindere: 

- dupǎ proprietatea asupra capitalului şi patrimoniului: privată, este în proprietate privată  pentru  că aparţine unei  persoane fizice şi  angajaţilor.;

- dupǎ caracterul materiei prime: prelucrătoare, transformă materia primă în produs finit;

- dupǎ destinaţia economicǎ şi caracterul producţiei finite: producǎtoare de bunuri de consum (confecţii);

- dupǎ gradul de mǎrime: mare ( deoarece are peste 250 de angajaţi);

- dupǎ  gradul de specializare: specializatǎ, gamǎ restrânsǎ sortimentalǎ şi volum producţie mare;
- după forma juridică (statut): S.A (acţionari);

- după tipul de producţie: producţie de masă sau serie mare (volum mare de producţie şi sortiment restrâns);

- după caracteristicile tehnice şi tehnologice ale procesului de producţie – întreprinderi din industria textilă.

Pentru oricare cinci clasificări corecte se acordă 20 puncte ( 5 x 4 puncte). Pentru răspuns parţial corect se acordă 10 puncte (5 x 2 puncte).
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Profil: Servicii – clasa a X-a


